北京发布全国首个 直播带货合同示范文本

新华社北京7月8日电(记者阳 娜)北京市市场监管局近日正式发 布《北京市网络直播带货平台服务 合同(示范文本)(试行)》。该文本 系全国首个专门针对直播带货平台 经营者与直播间运营者之间的服务 合同示范文本,旨在厘清双方权责, 推动行业规范化发展。

近年来,网络直播迅速兴起,越 来越多的消费者选择通过观看网络 直播下单购物。目前,在直播间通 过推荐、引导消费者购买第三方商 品或服务的带货经营行为中,仍存 在部分运营者主体资格认定不清、 责任界定不明确;运营者的直播账 号、直播内容知识产权归属模糊等 问题,且没有相应的规定予以规范, 给监管部门的管理和消费者合法权

益保护带来诸多挑战。

此次发布的合同示范文本从约 定持照经营、信息公示、账号变更 知识产权归属、消保责任等方面进 行规范。比如诵讨合同约定的方 式,引导直播间运营者持照经营:合 同约定直播间运营者公示自身经营 信息、商品实际销售者信息、人工智 能应用标识等,敦促直播间运营者 诚信开展经营活动;合同约定直播 间运营者在具备一定条件下,可以 向平台经营者申请变更直播账号注 册人的实名认证主体信息;合同约 定直播带货过程中产生的音视频等 内容的知识产权,归直播间运营者 所有,同时约定平台经营者有权在 平台内免费使用;设置消费者权益 保护条款,明确相关责任。

针对该示范文本的发布,快手 相关负责人表示:"北京市出台的这 份示范文本,为平台与直播间运营 者之间的合作提供了清晰、规范的 指引框架。特别是关于持照经营、 知识产权归属、消费者权益保护责 任划分等关键条款,有效解决了实 践中长期存在的模糊地带,有助于 降低合作摩擦,提升平台生态的透 明度和稳定性。

对外经贸大学法学院教授黄勇 表示,该文本首次在示范合同文本 中界定"直播带货"等概念,明确了 直播带货业态的基本形式。同时为 主体资格模糊、责任交叉等可能导 致的争议提供事前解决方案,为行 业合规发展提供示范,也为相关监 管制度进一步完善奠定坚实基础。

聚力攻坚 挖潜拓岗

各地各有关部门推出系列举措促进高校毕业生更好就业

新华社记者 王鹏

新华社北京7月8日电 高校毕 业生是党和国家宝贵的人才资源

-段时间以来,教育部会同相 关部门聚焦稳岗扩岗推出系列增量 政策举措,拓展吸纳就业岗位空间, 优化人岗匹配对接服务,强化困难 群体就业帮扶,着力促进2025届高 校毕业生高质量充分就业。

加强政策供给 拓展就业空间

不久前的毕业季,广西医科大 学操场上,一场就业双选会引人关 注:前来招聘的既有广西本地企 业,也有区外龙头企业;除医药类 岗位,双选会还设置人工智能类专 区、教育类专区等满足学生多样化 就业需求。

'这场双选会规模大、岗位多, 能和用人单位当面沟通,对我们的 就业很有帮助。"来到招聘会现场 的学生黄晨曦说,希望能找到一份 医院行政岗位的工作

这是教育系统做好高校毕业 生就业工作的生动缩影。做好高 校毕业生就业工作,关键是拓渠 道、挖岗位。为此,有关部门和各 高校在拓宽就业渠道方面持续发

加大政策支持力度-以来,教育部会同人力资源社会保 障部、财政部等部门推出系列促就 业政策,支持民营企业、中小企业 稳岗扩岗,首次将一次性扩岗补助 对象范围由企业扩大到社会组织, 激发各类经营主体吸纳高校毕业 生就业的积极性和主动性。

推动各项举措落到实处 月以来,在高校毕业生就业工作冲 刺阶段,教育部会同相关部门加力 扩岗,先后举办多场"百县对百校 促就业行动"校企供需对接会和人 才招聘会。

例如,6月10日,在浙江宁波举 行的首场校企供需对接会,汇集了 长三角地区百强县优质企业180余 家,提供就业岗位7000余个。6月 19日,在广西南宁举办首场人才招 聘会,来自县域内475家用人单位 提供岗位1.5万个

记者了解到,有关部门近期 还将在江苏昆山、安徽滁州等地 举办"百县对百校促就业行动"校 企供需对接会,并对接就业资源 薄弱地区相关高校开展专场招聘



7月2日,毕业生在毕业典礼后合影留念。新华社记者 陈朔 摄

提升就业能力 优化人岗匹配

对于高校毕业生来说, 帮助其 优化知识与技能结构,精准匹配企 业对复合型人才的需求,可以很好 提升他们的就业竞争力。

为此,面向新兴产业急需的知 识和技能要求,教育部部署实施高 校学生就业能力提升"双干"计划, 推动各地各校分别建设了2600余个 "微专业"和1100余门职业能力培训 课程,帮助学生补齐知识和技能结 构短板,在离校前迅速提升就业能

此外,为进一步提升人工智能、 大数据等赋能高校毕业生就业工 作,教育部全面推广、智能化升级国 家大学生就业服务平台,组织实施 '共建共享岗位精选计划",加大与 社会招聘机构和各地各高校岗位共 享力度。截至目前,国家大学生就 业服务平台已面向2025届高校毕业 生累计举办线上专场招聘111场,汇 集发布共享岗位超2000万个

各地也注重结合自身特点,帮 助更多高校毕业生落实去向-

山西启动实施高校毕业生就业 创业服务提升工程,将高校毕业生 就业创业服务提升工程列入2025年 省政府民生实事:

吉林组织69名人社部门干部挂 钩联系省内69所高校,开展就业政 策宣传、协助就业指导、促进校企精

福建强化部门协同,通过常态 化对接联络、定期研究会商、组织进 校招聘、提供政策支持等,加力拓展 高校毕业生就业岗位……

-系列务实举措,有效助力毕 业生顺利就业、更好择业,让学生感 受到实实在在的就业服务。

强化服务接续 兜牢帮扶底线

正处高校毕业生集中离校期, 进一步做好离校未就业困难群体 高校毕业生就业帮扶至关重要

近期,教育部指导各地教育部 与当地人力资源社会保障部门 做好信息衔接和服务接续,确保有 求职意愿的离校未就业毕业生及 时享受公共就业服务,通过参与职 业能力培训、就业见习等尽早落实 去向。农业农村部开展"雨露计 划+"就业促进行动,帮助脱贫家庭 新成长劳动力就业。

针对困难群体毕业生,有关部 门也指导各地各高校为他们提供 有温度,有针对性的帮扶服务

例如,教育部会同共青团中央 实施困难家庭学生就业帮扶计划, 组织高校团干部与帮扶对象"一对 一"结对。此外,教育部在财政部 支持下指导地方实施"宏志助航计 划",针对2025届毕业生举办"宏志 助航"专场招聘活动1124场,提供 岗位110余万个

据悉,下一步,教育部将依托国 家大学生就业服务平台,持续为离 校未就业毕业生提供"不断线"就业 服务。其中,2025年科研助理岗位 供需对接活动暨直播带岗活动线上 招聘专区将持续至8月底。7月至8 月,还将配合"百县对百校促就业行 动"线下活动同步开设线上专区。

《吉林省医院安全秩序管理条例 (草案)》立法听证会召开

为增强立法的针对性、 适用性、可操作性,提高地方 立法质量效率,根据《吉林省 人大常委会立法听证规则》, 日前,省人大常委会在长春 举行《吉林省医院安全秩序 管理条例(草案)》立法听证

据了解,按照年度立法 工作计划,省人大常委会充 分发挥立法主导作用,提前 介入条例草案起草工作,与 卫生健康、公安、司法等部门 联合开展立法调研,共同研 究论证,完善条例草案文 本。坚持民主立法、开门立 法,在前期征求各方意见的 基础上,组织召开本次立法 听证会,进一步听取对重要 问题和关键条款的意见建 议 广泛凝聚社会共识,为立 法决策打下坚实民意基础。

会前向社会公开发布公 告,通过报名申请、有关单位 推荐、听证机构邀请相结合 的方式,确定11名听证陈述 人和3名旁听人,涵盖了人大 代表、政协委员、医院管理 者、一线医务人员、街道(社 区)工作人员、行业组织成员、 专家学者、基层立法联系点

负责人和公众代表。省卫生 健康委、省公安厅、省司法厅 有关同志列席听证会。

会上,条例草案起草部 门就条例制定背景、依据及 主要内容作了说明。11位听 证陈述人从职业和专业角 度,就健全医疗纠纷调解机 制、强化源头预防化解、加强 医院安防设施建设、重要信 息互通共享、完善医警联动 措施、合理设定处罚标准、深 化法治宣传教育等相关问题 表明观点、提出建议。参会 人员围绕重点内容进行了深 人讨论和论证。

省人大教科文卫委员会

负责人表示,召开立法听证 会是践行全过程人民民主的 生动实践,这些来自不同领 域、不同行业的经验总结和 专业意见非常宝贵,会后将 对各方基本观点和40余条具 体建议进行梳理分析,作为 修改条例草案的重要依据, 使条例的规范内容更加完 善,更加顺应民意、符合实 际,有效维护医院安全秩序, 有力保障医患双方合法权益 和社会公众利益。

城市晚报全媒体记者 陆续

第32届世界大运会中国代表团成立

新华社北京7月8日电 (记者韦骅 张荣锋)第32届世 界大学生夏季运动会中国大 学生体育代表团出征仪式8 日在京召开,代表团将派出 约120名运动员赴德国参赛。

教育部学生体育协会联 合秘书处副秘书长、中国代 表团执行团长滕连帅在会上 介绍,代表团共220余人,将 参加羽毛球、篮球、排球等14 个大项、90余个小项的比 赛。运动队由来自26个省区 市的81所高校和单位的200 余名师生组成。其中运动员 平均年龄21.9岁,首次参加大 运会的运动员约为86%,首 次代表国家参加世界、洲际 综合性运动会的运动员占比 约为84%。

教育部学生体育协会联 合秘书处秘书长刘立新在会 上强调,出征本次大运会对于 展示新时代中国伟大成就、彰

显新时代青年良好形象、促进 中外人文交流、推动学校体育 发展,具有重要意义。各队要 全力以赴、奋力拼搏,以大运 会为契机,讲好中国故事,传 播中国文化,展示新时代青年 自信乐观、热情友好、文明礼 貌的良好风貌。

来自河南师范大学的跆 拳道运动员梁育帅曾在2024 年巴黎奥运会上获得男子68 公斤级铜牌,这是他第二次 参加大运会。他说:"参加大 运会的都是学生,希望大家 不仅在赛场上比拼,在平时 的生活中也能增进友谊。这 次比赛,我期待在取得一个 好成绩的同时,与其他队伍 选手也多多交流。"

本次大运会将于7月16 日至27日在德国柏林、杜伊 斯堡、埃森等六个城市举 行。届时预计将有8500名运 动员参加18个大项的角逐。

国家发展改革委新增下达100亿元 以工代赈中央投资

新华社北京7月8日电 (记者魏玉坤)记者8日从国家 发展改革委获悉,国家发展改 革委日前新增下达100亿元中 央预算内投资,开展以工代赈 加力扩围促进重点群体就业增 收行动,支持26个省(区、市) 和新疆生产建设兵团实施 1975个项目,预计发放劳务报 酬45.9亿元,助力31万名重点 人群稳就业促增收。

本批1975个以工代赈项 目瞄准返乡回流重点群体集 中、务工需求大的地区,围绕 城乡融合发展和农业农村领 域中小型基础设施建设,充 分挖掘工程建设、服务保障、 项目管理和建后管护等各环 节务工岗位,预计吸纳带动 31万名重点人群就近就业,

包括脱贫人口及防返贫致贫 监测对象、返乡农民工、其他 农村劳动力等群体。

本批投资将项目劳务报 酬占中央投资的比例提高至 不低于40%,优先实施人工 用量大、材料成本低、机械使 用少的村道巷道硬化、乡村 生产道路改造、小型排灌沟 动密集型工程。

截至6月底,国家发展改 革委联合财政部共下达2025 年度以工代赈中央投资295 亿元,支持地方实施以工代 赈项目近6000个,预计吸纳 带动70余万名困难群众就地 就近就业,将发放劳务报酬 超过110亿元,有效拓宽群众 就业增收渠道。